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PARTO VAGINAL EN EMBARAZADAS VIH POSITIVAS: EXPERIENCIA DEL COMITÉ DE PREVENCIÓN DE TRANSMISION VERTICAL DE VIH DEL HOSPITAL SAN JUAN DE DIOS
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Introducción
La prevención y la detección precoz del VIH son las intervenciones de mayor efectividad para reducir la transmisión materno-infantil del VIH/SIDA. El año 2017 en el Hospital San Juan de Dios, se creó el  comité de prevención de transmisión vertical de VIH (PTV). 
Objetivo 

Evaluar los resultados de los primeros partos vaginales espontáneos analizados  en comité de PTV.
Materiales y métodos

Se analizaron los partos vaginales espontáneos ocurridos desde enero 2017 a abril 2019 utilizando programa Excel. 
Resultados

Hasta abril 2019, 10 pacientes cumplían criterios para parto vaginal; edad promedio 29.2 años,  3  VIH conocidas y 7 diagnosticadas durante el embarazo. A su ingreso presentaban CD4 promedio 430 cel/ul (176 - 813 cel/ul) y CV VIH promedio 8507 copias/ml (indetectable y 37.360 copias/ml). Iniciaron TARV en promedio a las 10 semanas (entre 10 y 18 semanas). Todas lograron CV indetectable a las 34 semanas. En 9/10 pacientes se usó zidovudina (AZT) endovenosa durante el trabajo de parto. 1 parto precipitado no alcanzó a usar AZT, 3 pacientes recibieron AZT más de 4 horas (protocolo completo); en 6 pacientes restantes la dosis de mantención fue menor de 4 horas.

Todas las madres suspendieron lactancia materna y todos los RN recibieron AZT. Las PCR VIH realizadas a los RN según protocolo, son negativas a la fecha (abril 2019).
Conclusiones 

En los partos vaginales espontáneos, al igual que las cesáreas realizadas en nuestra institución, no hubo  trasmisión de VIH materno infantil. Es importante motivar la toma del test de VIH a toda embarazada, incluyendo a su pareja sexual.
