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EXPERIENCIA LOCAL UTILIZANDO UN ALGORITMO DE 2 PASOS PARA EL DIAGNÓSTICO DIARREA NOSOCOMIAL POR CLOSTRIDIOIDES DIFFICILE DURANTE 2017 Y 2018.
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La diarrea asociada a Clostridium difficile (DACD), actualmente conocido como Clostridioides difficile, es una de las infecciones asociadas a la atención de salud (IAAS) más importante en el mundo y su incidencia se ha incrementado en los últimos años, incluyendo nuestro país. El diagnóstico microbiológico es complejo dado que existen diferentes test de laboratorio que detectan diferentes blancos con una sensibilidad, especificidad y valor predictivo negativo diferentes. El año 2016 en nuestro hospital se implementó un algoritmo de 2 pasos que incluye detección simultánea de la enzima glutamato deshidrogenada (GDH) y de toxinas A y B (TOX), con confirmación posterior con PCR. El objetivo de este trabajo es describir los resultados del uso de un flujograma diagnóstico para DACD en los años 2017 y 2018.
MÉTODOS: se revisaron retrospectivamente todos los test diagnósticos solicitados para estudio de CD en pacientes del Hospital San Juan de Dios durante 2017 y 2018.
RESULTADOS: Se analizaron 1486 muestras de deposiciones de paciente con sospecha de DACD. De estas, 1169 muestras (79% del total) resultaron negativas (GDH negativa y TOX negativa), 127 muestras (8% del total) resultaron positivas (GDH positiva y TOX positiva), 190 muestras (13% del total) requirieron confirmación con PCR (GDH positiva y TOX negativa), de las cuales 58 resultaron positivas y 132 negativas.
[bookmark: _GoBack]CONCLUSIONES: Utilizando el flujograma diagnostico disponible en HSJD, concluimos que un 12% de las muestra analizadas fueron atribuibles a DACD considerando las 3 técnicas utilizadas (GDH, TOX, PCR). Sólo un 13% de las muestras requirió confirmación por PCR. Es fundamental que los médicos conozcan los diferentes test diagnósticos disponibles y su correcta interpretación en cada escenario clínico. Sería ideal contar con la herramienta de PCR para CD en nuestro hospital con el objeto de tomar una conducta rápida y apropiada respecto de manejo con antimicrobianos y control de IAAS. 
