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Introducción.
La Estenosis aortica  se ha convertido en el tipo más frecuente de valvulopatía en los países desarrollados.1La mortalidad para pacientes con Estenosis Aortica  severa con tratamiento medico, es sobre 50 - 60% a 2 años.2-3 El objetivo,  es analizar la  sobrevida y la asociación de factores de riesgo cardiovascular , en pacientes con estenosis aortica severa diagnosticados entre los años 2013 y 2018 en el hospital San Juan de Dios.  

Metodología.

Es un estudio clínico cohorte transversal. Pacientes mayores de 50 años, con diagnostico de estenosis aortica severa, enviados a estudio preoperatorio entre enero del 2013 hasta enero 2018. Se analizó  la  sobrevida entre los  pacientes  sometidos a cirugía valvular y en los que  no se realizo dicha intervención. Se analizó el total de la muestra y se presenta el análisis de supervivencia. se analizaron factores de riesgo cardiovascular y desarrollo de cardiopatía coronaria y su asociación con mortalidad.

Resultados.

Se  estudio un total de 136  pacientes. El 60.2% eran pacientes  mayores de  70 años.  El 60% eran  hombre. El 77,3% tenían diagnostico de hipertensión; el 43% de diabetes. El  Consumo de tabaco se registro en el  22% de los pacientes . El factor de riesgo asociado a mayor mortalidad fue el tabaquismo  con un rr 1,6 . La presencia de lesiones coronarias un 33% de los pacientes. La probabilidad de supervivencia  del grupo de pacientes sometidos a cirugía fue del 89,9%  a los 5 años.

Conclusiones
En nuestro estudio el 100 %   de los pacientes no operados falleció a los  5 años. En  al análisis de factores riesgo si bien no hubo diferencias significativas  en  el aumento del riesgo relativo de mortalidad. 
